

Algemene informatie

Aanbesteding:	Europese openbare aanbesteding herleidbaar groen gas ten behoeve van de N.V. Nederlandse Gasunie
Aanbestedende Dienst:	N.V. Nederlandse Gasunie
Referentie:	WS2708280884
Toelichting:	-

Vraag en antwoord

Ref.nr.	Onderwerp:
2	vervolgvraag op vraag 1 & antwoord 1

Vraag:

Uit uw antwoord op vraag 1 blijkt niet op welke concrete en toetsbare wijze de vooraf opgegeven productie-installatie wordt betrokken in de beoordeling van de inschrijvingen.

De motivering blijft algemeen en laat niet toe te begrijpen:

- welke specifieke criteria op installatieniveau worden geëvalueerd, en
- op basis waarvan een installatie al dan niet aanvaardbaar zou zijn.

Dit is problematisch in het licht van het transparantiebeginsel, dat vereist dat alle beoordelingscriteria en hun toepassing vooraf duidelijk, precies en ondubbelzinnig worden omschreven.

Uit § 2.4 van de aanbestedingsleidraad volgt dat de GvO's moeten voldoen aan objectieve en controleerbare criteria (ISCC / NTA 8080, Nederlandse oorsprong en CI-score).

Het is niet duidelijk welke bijkomende beoordeling nog zou plaatsvinden op het niveau van de productie-installatie, noch waarom het noodzakelijk is dat deze reeds bij inschrijving wordt vastgelegd.

Bovendien lijkt deze vereiste de flexibiliteit van marktpartijen die met meerdere productiebronnen werken aanzienlijk te beperken, zonder dat duidelijk is welk bijkomend voordeel dit oplevert voor Gasunie.

Wij verzoeken u daarom te verduidelijken:

1. Welke concrete en vooraf vastgelegde criteria Gasunie hanteert bij de beoordeling van de opgegeven productie-installaties;
2. Of en in welke gevallen een installatie zou worden afgewezen, ondanks dat de bijhorende GvO's voldoen aan de eisen van § 2.4;
3. Waarom het noodzakelijk is dat de productie-installatie reeds bij inschrijving wordt opgegeven, en waarom dit niet kan worden bepaald op het moment van levering.

Indien er bijkomende beoordelingscriteria worden gehanteerd op installatieniveau, verzoeken wij deze volledig en transparant te publiceren, conform de toepasselijke aanbestedingsregels.

Antwoord:

Gasunie verduidelijkt graag hoe de opgegeven productie#installatie wordt gebruikt binnen deze aanbesteding.

1. De productie#installatie zelf wordt niet afzonderlijk beoordeeld en is geen gunningscriterium. Gasunie beoordeelt uitsluitend op de objectieve en toetsbare eisen als genoemd in §2.4 van de aanbestedingsleidraad, zijnde de ISCC/NTA8080#certificering, Nederlandse herkomst en de opgegeven CI#score. Er worden geen aanvullende of niet#gepubliceerde beoordelingscriteria op installatieniveau gehanteerd.

De opgegeven productie#installatie moet vóór inschrijving duidelijk zijn per volume#eenheid. Dat doen we om de herkomst en de CO₂#prestatie (CI) van het aangeboden groene gas controleerbaar te koppelen aan de bron.

2. Of een installatie al dan niet aanvaardbaar is hangt af van de beoordeling of de productie-

installatie wel of niet voldoet aan de eisen van §2.4 van de aanbestedingsleidraad. Een productie#installatie wordt alleen afgewezen wanneer de daaraan gekoppelde GvO's niet voldoen aan de eisen van §2.4, zoals een ontbrekende of ongeldige duurzaamheidscertificering of geen Nederlandse herkomst. Buiten deze toetsing vindt geen aanvullende beoordeling plaats. Gasunie acht het noodzakelijk dat deze gegevens al bij inschrijving worden verstrekt teneinde te borgen dat alleen inschrijvingen die voldoen aan de eisen van §2.4 mee doen aan de aanbesteding en op die manier te borgen dat zij zich niet na gunning geconfronteerd ziet met GvO's die afkomstig zijn van productie locaties die niet aan de eisen voldoen. Het toestaan dat niet alle inschrijvingen op het moment van inschrijving voldoen aan de minimumeisen zou strijdig met het gelijkheidsbeginsel zijn. Deze eis alsook de reden waarom deze eis is opgenomen zijn transparant in de aanbestedingstukken opgenomen en middels de antwoorden gegeven in de NvI 1 en onderhavige NvI beantwoord en weergegeven.

Gasunie ziet niet in op welke wijze de flexibiliteit van marktpartijen zou worden ingeperkt nu sec om onderbouwing van het aanbod van een inschrijver wordt gevraagd. Welke productie-locaties inschrijver aanbiedt is aan de betreffende inschrijver- Gasunie vraagt niets anders dan een onderbouwing ter controle dat aan de (minimum)eisen wordt voldaan.

3. Deze aanbesteding richt zich op de inkoop van herleidbare GvO's, waarbij de CO₂#prestatie (CI#score) en de bron van het groene gas integraal onderdeel zijn van de beoordeling en de fictieve prijsberekening. Omdat de CI#score onlosmakelijk verbonden is met een specifieke productie#installatie, moet Gasunie reeds bij inschrijving weten van welke installatie de inschrijver wil leveren.

Daarnaast moet de opgegeven productie#installatie bij elke afboeking van een specifieke volume#eenheid kunnen worden teruggezien. Dit is noodzakelijk om te kunnen bevestigen dat de daadwerkelijk geleverde GvO's afkomstig zijn van dezelfde bron die bij inschrijving is opgegeven. Hierdoor blijft de herleidbaarheid volledig geborgd, kan de duurzame waarde van het gas aan de juiste installatie worden toegeschreven en wordt voorkomen dat achteraf wordt gewisseld tussen installaties met verschillende kenmerken of CI#scores.

Deze systematiek sluit aan op de doelstelling van deze aanbesteding – het inkopen van herleidbare GvO's en het actief sturen op CO₂#kwaliteit – hetgeen proportioneel en in lijn met het transparantie# en gelijkheidsbeginsel is. Marktpartijen behouden flexibiliteit doordat per volume#eenheid een andere vooraf opgegeven installatie kan worden ingezet welke voldoet aan de eisen van §2.4.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

27 mrt 2026

Percelen:

P1 Europese openbare aanbesteding herleidbaar groen gas ten behoeve van de N.V. Nederlandse Gasunie